

一名共产党员的珍贵遗产

——追记国家税务总局洛南县税务局党委纪检组原副组长李军盈

本报通讯员 赵 骥

作为一名党员，他始终坚守初心，奋战在一线，面对各种考验，知敬畏、懂规矩、守底线。作为一名纪检干部，他一方面铁面无私，一方面用爱温暖他人。他英年早逝，没有留下多少钱物，却留下了25帧记录他爱岗敬业、清正廉洁的荣誉证书。他就是国家税务总局洛南县税务局党委纪检组原副组长李军盈。

查办案件“一柄剑”

20世纪70年代初，3岁的李军盈随父亲在延安军营度过了5年时光，红色基因在他幼小的心理深深扎下了根。他20岁穿上税务蓝，21岁光荣入党，始终坚守着“知党恩、听党话、跟党走”的信念，从事税务系统的纪检工作后，李军盈更加坚定对党忠诚，查办案件犹如一柄利剑，出色出彩地打了一个又一个胜仗。

2023年2月，群众举报某市一人员收受企业红包，事件已过去4年，在物证人证不足的情况下，被查对象拒不配合，调查陷入僵局。上级为了把此案办得水落石出，点名让业务精通、善打硬仗的李军盈来办此案。他与同事反复分析有关举报材料和事前调查笔录，寻找疑点，按照先易后难、先外后里、先大后小的思路，做了3000多字的谈话预案。调查谈话中，他用政策开导、法纪威慑以及严密的逻辑推理，终于攻克了被查对象的心理防线，使其如实供述了违纪事实。

由于李军盈善动脑会办事，在税务系统出了名，被纳入执纪审查人才库，先后抽调查办多起案件。

2021年9月，李军盈被抽调调查一起违纪案件，他不仅出色完成了办案任务，还敏锐地察觉到执法环节潜在的管理责任风险，设

计了涉税廉政风险指标，撰写了2000多字的分析建议材料，用纪检视角审视业务问题，主动防范“内外勾结”和“刁难卡要”，有效阻断了纳税人遵从风险向执法风险，甚至廉政风险的演变。

播撒大爱“一腔情”

李军盈深深懂得纪检干部不仅要铁面无私，也要用大爱温暖他人，既要严肃执纪治病救人，更要全心全意为群众服务。

从35岁开始，李军盈就有了无偿献血的举动。有人提醒他：“你有高血压，献血有风险，可要注意。”他总是嘿嘿一笑说：“我是党员献血怕啥？”这一献就是14年，殷殷热血，传递缕缕暖人心。

李军盈家庭经济并不宽裕，但凡遇到同学同事有困难，他有求必应，解囊相助。2015年，有位同学因父亲患病住院，向他借5万元救急，他二话不说，和妻子凑了5万元，解了那位同学的燃眉之急。5年过去了，他家买房要交首付，妻子让他去要借给他同学的5万元。李军盈解释说：“人家不还钱，肯定有难处，不要催他，咱另想办法。”妻子嘟囔他说：“我月工资不到2000元，5万元不要回来，咱日子咋过？”他总是说：“当佛当到底，要钱你去要，我张不开这口。”

三年疫情防控期间，李军盈被任命为税务家属院小区疫情防控临时党支部书记。为了给80户居民提供优质安全服务，他和两名同事一天到晚忙个不停。有天傍晚，他给一对老年夫妇送蔬菜和米面，下楼梯时，不慎踏空，摔倒在地，碰得鼻青脸肿，他忍着疼痛爬起来继续前行。

李军盈热心助人，不论事大事小，都倾

力相助。小区空巢老人王大妈，唯一的女儿在广州打工，她因拖欠水电费无法正常生活。李军盈得知后，便悄悄帮王大妈交纳了水电费，前后持续了两年零4个月，直到王大妈被女儿接走，她都没有打听到这位热心人的名字。

自律防腐“一堵墙”

作为一名党员，又是奋战在一线的税务系统纪检干部，面对各种考验，如何书写清正廉洁的人生？李军盈用知敬畏、懂规矩、守底线的职业操守，作出了一名党员最好的诠释。

李军盈的爱人原在县移动公司当临时工，因年龄偏大被解聘，便让丈夫托熟人给我份合适工作。李军盈说：“公权公用光荣，公权私用可耻。我用手中权力给你找工作，就破了规矩，怎么能‘割公家肉，填自己的胃’？这事坚决不能干。”为了支持丈夫的工作，妻子自己在洛南县公车平台找了份临时工干，无怨无悔。

2022年4月，上级抽调李军盈参加专案工作，在核查某市一名人员失职渎职问题线索时，一个多年未见的同学专程跑到省城西安，想让他透漏点“信息”，在办案地点外等了5个多小时，李军盈愣是没有露面，气得老同学与他绝交。

忘我奉献“一面旗”

熟悉李军盈的同事常说：“忠诚税务事业是他人生的基本底色，而忘我奉献则是他人生最灿烂的花蕾。”近年来，李军盈先后被抽调办案30多次。每次抽调，不论家庭或个人有啥困难，他都坚决服从，欣然前往。2023

年初，上级要抽调他去外地办案。妻子知道后说：“你血压老降不下来，经常头晕，快50岁的人了，这次就别去了，把身体照顾好是关键。”他解释说：“我是一名老党员，又是纪检组老人手，荣誉表彰年年有我，关键时候我当逃兵，咱丢不起这人。”通情达理的妻子，经过他耐心说服后，温情地说：“那你去吧，我不拖累你。”随后把他买的药递到他手里，心疼地叮咛，疫情刚放开要照顾好自己，随即哭着进了房间。

李军盈到专案组后，就一头扎进办案中，由于连续加班加点，累得时常头晕，接连低烧，但仍坚持工作，他带的药吃完后，悄悄让专案组同志又帮他买了65块钱的药品。妻子知道后，打电话哭着说：“你都头晕发烧几天了，别逞能，命要紧，快去住院！”李军盈答应得挺痛快，放下电话，又投入到繁忙的工作中。

2023年5月25日，李军盈结束了在西安紧张的办案工作，回到家还没休息，就到单位处理出差办案而搁置的待办工作。26日，他忙到傍晚8点才进家门。晚饭后，他又坐在电脑前撰写工作报告。妻子劝他早点休息，别熬夜。他说：“我也想早点休息，但事忙不完，睡不着！”

大地沉睡。深夜11时许，妻子第三次催李军盈休息时，见他趴在电脑前没有动静，喊不应，摇不醒，推不动……

李军盈因脑干出血，抢救无效，宝贵年华定格在49岁！

群山垂首，云低雾暗。2023年5月29日上午，洛南县大雨滂沱，300多名干部群众自发前来为李军盈同志送行，人们泪雨纷纷，一声声撞击心肺的惋惜、哀叹和哭泣，表达了对他献身税务事业人生过往的无限追思和崇敬……

处分决定「一张纸」
警示教育「一面镜」

本报讯（通讯员 代绪刚 文凯薇）“和他朝夕相处的点点滴滴似乎还在昨天，替他惋惜的同时，我自己也深受感触，今后的工作中，我将时刻警醒自己，牢记纪律要求。”日前，商南县纪委监委向相关单位个人送达宣布处分决定，让该单位党员干部深受感触，处分决定“一张纸”变为警示教育“一面镜”，违纪干部的“后悔药”变成了身边人的“预防针”，充分利用身边“活教材”开展以案为鉴、以案促治，以案促改。

商南县坚持把纪律和规矩挺在前面，积极探索建立审查调查与警示教育同步开展、同向发力机制，在加大监督执纪力度的同时，发挥案件查办的震慑效应，通过到案发单位宣布处分决定，督促案发单位党委（党组）开展严重违纪违法案件以案促改，充分用好被查处领导干部的忏悔录、检讨书“零距离”开展警示教育，把“写在纸上的教训”变为“立在面前的镜子”，做实案件查办“后半篇文章”。同时，组织观看同级同类警示教育片，关键少数、关键岗位人员谈话会等多元方式，力促党员干部把自己摆进去、把思想摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，举一反三、对照反思，吸取教训，实现查处一案、警示一片、治理一方的效果。

同时，坚持标本兼治、惩防并举，同步做好回访教育，严防处分决定执行“打折欠账”，常态化跟踪了解受处分人员思想、工作、生活状况，引导受处分党员干部卸下思想包袱，变压力为动力，重燃干事创业激情，实现严管和厚爱相结合，政治效果、纪法效果、社会效果相统一。

下梁镇实施“网盾行动” 保护野生动植物资源

本报讯（通讯员 李邦权 刘鹏）为全面禁止“线上”非法交易和“线下”非法猎捕、采集、食用等严重破坏野生动植物资源行为，2023年，柞水县下梁镇配合县林业局等八部门着力实施“网盾行动”，健全综合执法机制，严厉打击杜绝破坏野生动植物资源行为，进一步巩固和保护了野生动植物资源。

下梁镇地处城乡接合部，全镇范围内动植物资源丰富，国家一类、二类、三类保护动植物都有分布，为杜绝和打击破坏野生动植物资源违法犯罪行为，下梁镇紧扣工作原则，明确任务分工，细化工作责任，在思想上充分认识到野生动植物保护工作的重要性和严峻性，增强保护野生动植物资源的使命感和紧迫感。针对各村的情况，下梁镇要求各责任干部和部门进村入户，针对广大群众进行动员、部署和培训，同时建立协调机制，联系森林公安及各级执法部门树立“一盘棋”思想，既分工负责，又密切配合，对发现的隐患苗头问题，按照“谁主管、谁负责”的原则，依法整改、查处，切实做到上下联动、密切协同。对重点区域进行不间断、无死角排查，做到“横到边、竖到底、全覆盖”，截至目前，累计出动巡查车辆9辆、巡查人员20人次，巡查村（社区）10个，完成了全镇范围内地毯式排查工作，对发现的隐患苗头，及时上报到了野生动植物保护专项工作组，切实做到了巡查到位、整治到位。充分利用衔接帮扶入户和森林防火巡回小喇叭，大力宣传野生动植物保护法，让群众做到知法守法，减少个别群众因不懂法而造成的野生动植物资源违法犯罪的行为的发生。截至目前，累计悬挂宣传条幅10多条，发放宣传材料3000多份。以口口相传的形式将法律法规宣传到每家每户，提高保护野生动植物意识。同时，镇上设立监督举报电话，发动群众力量，动员全社会积极参与，营造一个浓厚的野生动植物保护氛围。

理论宣讲进农家

本报通讯员 马宏涛

“宣讲形式非常新颖，干部的讲解通俗易懂、贴近生活，让我们学有所获、受益匪浅。”村民商敏欣喜地说道。1月5日，晴空如洗，阳光温润，在洛南县景村镇御史村农家院落举办的一场“小板凳”理论宣讲会给群众留下了深刻的印象。宣讲现场没有讲台和话筒，镇村干部和群众围坐一圈面对面畅所欲言，谈笑生风，积极建言献策，共话振兴，这样一堂别开生面的理论宣讲、政策解读拉近了干部群众的距离。

连日来，景村镇创新开展“庭院小课堂”，镇村干部用群众喜闻乐见的方式，用接地气的语言宣讲党的理论政策，倾听群众心声，了解群众诉求，解答群众疑问。在景村镇各村的农家院落、小路边、文化广场等地点经常能看到身着红色马甲的宣讲员与大家围坐在一起，向村民讲述党的惠民政策、乡风文明行动、生活喜人变化……一场场农家理论“微宣讲”不拘形式、不限场所，宣讲员们在话家常中将好声音传递，让理论宣讲在村民心中绽放出文明幸福之花。

景村镇将新时代文明实践与村民自治、法治、德治融合推进。通过村规民约宣传、群众积分制管理、“爱心超市”实物兑换，激发群众参与家园治理热情。宣传政策法规培养“明白人”，保护群众的合法权益，提升群众法治观念。开展社会主义核心价值观教育，送文化、送服务，评树农民先进典型，提升群众文明程度，引导群众见贤思齐，促进乡风文明。2023年以来，该镇通过“诵、讲、评、演、唱、助”等群众喜闻乐见的形式，在了解群众关注的热点问题同时，将“小道理”和“小话题”作为宣讲工作重点，让理论宣讲真正做到接地气，让宣讲工作“燃”起来，让人民群众坐得下、听得进、有收获。截至目前，全镇开展理论政策宣讲430多场次，受众7000多人，开展志愿服务316场次，解决群众急难愁盼问题130多件，先后评选农民先进典型334名，提升了理论宣讲传播力、影响力，让党的创新理论、惠民政策真正服务于民、惠及于民，有力推进全镇乡风文明建设。

修路起纷争 调解促和谐

本报讯（通讯员 樊巧玲）“要想富，先修路。”修建农村道路对改善群众居住环境、促进农村发展具有重要意义，本身是一件利民惠民的好事，可柞水县营盘镇两河村村民朱某却因此满腹怨气。

“你们一定得帮帮我，那可是我的命根子，我可咋活啊……”2023年12月14日，朱某怒气冲冲地来到营盘镇调委会，请求协调赔偿其因修路而摔死的一头牛。

了解基本情况后，镇调委会工作人员于2023年12月15日会同村组调解员一同前往现场勘验，同时走访调查附近的知情村民。据了解，因两河村道路加宽，施工路面深坑，2023年6月10日，朱某的一头牛掉到坑里摔死。期间，朱某多次找施工方要求赔偿，对方均以朱某未履行合理看护义务为由，予以拒绝。调解现场，双方各执一词，情绪激动，都不肯让步。见状，调解人员采用“背靠背”调解方式，分别单独做思想工作，就赔偿问题，以乡村振兴、发展生产、便利生活、各自义务等为切入点，释法析理、情、理、法及当地的风俗习惯融合，经过调解人员的耐心细致开导劝说，双方均认识到了自身错误，同意调解人员提出的调解方案：施工方未履行提醒注意义务，朱某未履行合理看护义务，双方均有过错，施工方适当赔偿朱某1000元。



1月3日，山阳县王阎镇干部同派出所民警来到辖区敬老院、龙洞川水草小学督查消防、食品安全等，并向群众普及相关知识。（本报通讯员 余 瞳 摄）

商洛中院“八五”普法中期工作受表彰

本报讯（通讯员 查海英）2023年12月22日，中共商洛市委普法工作领导小组下发《关于全市“八五”普法中期督查评估结果的通报》，商洛市中级人民法院被表彰为全市“八五”普法中期督查评估优秀单位。

“八五”普法工作开展以来，商洛中院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习宣传贯彻习近平法治思想，制定《全市法院“八五”普法工作方案》，认真履行宪法、法律赋予的职责，不断满足人民群众多元法治需求，为商洛社会和谐稳定和地方经济发展提供了良好的司法服务和司法保障。健全组织领导，确保权责清晰。成立普法工作领导小组及办公室，将普法工作列入全院重要

议事日程，结合部门职能及工作实际，与审判执行工作同部署、同安排。突出重点领域，强化以案释法。在诉前、立案、审理、宣判、执行等环节，全过程做好答疑解惑、释法明理，确保案件处理与普法教育“齐步走”。创新宣传形式，多维开展普法。利用重要时间节点开展法治宣传、法治讲座、深入村社宣讲法律，推动宪法、反家暴法、未成年人保护法等家喻户晓；利用“报、网、微、端、屏”等媒体平台宣传民法典，增强群众法治观念；大力发挥少年法庭作用，妥善做好青少年普法工作。



洛南检察院邀请代表委员参与庭审

本报讯（通讯员 张 怡）为进一步主动接受人大政协监督，提升代表委员联络工作质效，近日，洛南县人民检察院邀请市人大代表段芙蓉、廖娟、刘洋及政协委员董兆斌4名代表委员参加一起危险驾驶案庭审活动，对公诉人出庭支持公诉进行观摩和评议，“零距离、沉浸式”感受庭审过程。

庭审过程中，公诉人向法庭宣读了起诉书，围绕起诉书指控的犯罪事实，向被告进行详细讯问，并针对犯罪事实当庭出示证据，教育劝导被告人吸取教训、遵纪守法。特别是在辩论阶段，针对辩护人提出的从轻意见，公诉人依据新出台的《关于办理醉酒危险驾驶刑事案件的意见》进行了准确解读、释法说理。代表委员们紧跟庭审

节奏，认真旁听了案件审理全过程。庭审结束后，代表委员们对公诉人扎实的专业水平给予充分肯定，并对洛南检察院自觉接受监督的举措表示认同。通过庭审观摩，不仅上了一堂生动的普法教育课，更是直观地感受到危险驾驶犯罪的社会危害，代表委员们表示在以后的工作生活中，将时刻提醒自己紧绷纪律之弦、常怀律己之心，也会宣传教育好身边人做守法、知法、守法的好公民。

据悉，2023年以来，洛南检察院累计邀请各级代表委员参加检察活动14次34人。



1月8日，在商南县滨河公园，环卫工人陈菊凤正在茶叶自助售卖亭接开水饮用。据了解，2023年以来，商南县总投资3000多万元，对公园原有景点进行升级，配套建设儿童乐园、休闲茶亭等功能设施及景观小品，实现了城市与自然的完美融合。（本报通讯员 代绪刚 摄）